

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. E. ULTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MADRID, FACTOR, N.º 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistración y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.º
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 N.ºS

AÑO XXXIX NUM. 11033

PRIMERA EDICIÓN

Madrid, Lunes 11 de Junio de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

EQUIPOS
CANASTILLAS
ROPA BLANCA
AJUARES DE CASA
Muebles franceses

SE HAN RECIBIDO PARA VIAJE
sombreros de París, desde 4 pts. á 60.
SE HACEN DESDE 50 PESETAS
VESTIDOS SEDA CUBIERTOS DE ENCAJE
Trajes de novias. Visitas. Lutos en 24 horas
Precios económicos.—Especialidad en
Sedera negra.—Blondas y encajes
RODRIGUEZ S. ALCALÁ, 3. MADRID

PURA inmediatamente toda
Disenterias,
Vómitos (de
Diarreas (de
los tíficos, y de las
de los niños, y de las
de los niños, embarazadas)
Óleas, Tifus, Gástricos y náuseas al estómago
DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

Precio: Caja grande, 3-30 pesetas; pequeña, 2. En
Madrid, farmacia de los hijos de D. L. Garrido, Hortala-
za, 17 y de D. José Palacios, plaza de Santa Ana, 11.
F. Izquierdo, Sacramento, 2. Sr. Charvart, plaza Anton
Martín. Al por mayor, Melchor Gavarrá.

PERSIANAS colocadas á 3 pts. metro cuadrado. En
A provincias franco embaleje. Fuencarral, 8
SILLAS Y MECEDORAS DE MADERA CURVADA
SILLAS y rejilla. Precios ventajosos. Fuencarral, 8.

SOLO OCHO DIAS
hay liquidación de arañas,
lámparas, muebles, porcelanas y bronce.
VIUDA DE JIMÉNEZ.—Precios 18.

LAS ÚLTIMAS NOVEDADES
en perfumería, de los mejores fabricantes
del mundo y á los precios de París.
4.—PRECIADOS.—4.—PERFUMERÍA

JABON BERGMANN.
Este jabon, que goza de extraordinario crédito
en Alemania, se recomienda muy especialmente
para suavizar el cutis.—Ataca
las dolencias y escoriaciones de la piel y hace
desaparecer las pecas.—Deposito: Per-
fumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.
Se remiten pedidos á provincias.

PARA EXCITAR EL APETITO DE LOS NIÑOS
Pálidos y delicados, secundar el crecimiento sin cansan-
do, prevenir la desviación de las piernas y fortalecer el
sistema muscular y huesoso, se emplea con toda seguridad
el **Vino ó Jarabe al lacto-fosfato de cal, de Dusart**, que contiene los elementos de los
huesos y de la carne muscular. El nacimiento de una
criatura sana y vigorosa depende en mucho de la madre
y de la riqueza en fosfatos de su alimentación; igualmente
de la riqueza en fosfatos de la leche de la madre y de la
nutrición; por eso los médicos recetan con unanimidad el
lacto-fosfato de cal de Dusart á las madres y á las nodrinas,
así se previenen la diarrea, las convulsiones y los
accidentes de la dentición.

ENFERMEDADES DE PECHO
DOCTOR P. VINADER, INFANTAS, 3
MANTAS A 150, 2 y 250 pts.—POSADA
DEL PEINE, calle de Postas.

NOTICIAS DEL DÍA 11 DE JUNIO

A LA UNA DE LA MADRUGADA
La Agencia Fabra nos ha transmitido
ayer los siguientes TELEGRAMAS:

Roma, 9.
En los círculos católicos se espera con vivo
interés la próxima publicación de la Enciclica
de Su Santidad la cual tratará principios de
liberalismo moderno haciendo una distinción
entre la verdadera y la falsa libertad.

Berlín, 9.
Los periódicos austríacos anuncian un aumento
bastante importante en el presupuesto de
gastos.

El presupuesto de la Guerra se aumenta en
4.200.000 florines de los cuales 1.300.000 se destinarán
á la compra de fusiles de repetición.
El crédito especial extraordinario de la administración
de la guerra se eleva á más de 47 millones de florines.

París, 9.
Las reuniones electorales que se celebran en el
departamento del Charente, son con frecuencia
tumultuosas.
Los boulangieristas partidarios de Deroulde
apelan allí al mismo sistema que siguieron en el
Norte, de no permitir que sea oído ningún
orador que defienda la candidatura contraria.

Buda-Pesth, 10.
Se ha verificado el acto de la apertura de las
delegaciones.

Con este motivo, los presidentes de ambos
Cuerpos Colegiados han pronunciado dis-
cursos manifestando que Austria-Hungría está
animada de sinceros deseos de paz, y que el
emperador participa por completo de estos
sentimientos, pero al mismo tiempo insisten en
la necesidad de aumentar las fuerzas militares
como garantía de paz.

París, 10.
Ayer se celebró un banquete con asistencia
del presidente de la república, para comemo-
rar el primer aniversario secular de las
revueltas del Delinado, prólogo de la gran re-
volución francesa.

El presidente de la república, contestando á
un brindis de Castinor Perier, dijo que salu-
daba á los procuradores delincuentes que preparan
la constitución de la sociedad moderna haciendo
triunfar el progreso y el derecho nacional
actual.

«De este estudio histórico, añadió, deben salir
la paz, la conciliación, la unión y la abnegación,
para conservar las conquistas de 1789
que son del dominio común de todos los franceses.»
(Repetidos aplausos.)

La prensa de la mañana hace todo género
de conjeturas acerca de la solución que
ha de darse quizá al problema político
pendiente.

Todas son producto de cálculo, pero ninguna
revela secreto alguno, porque la reserva
de todos los ministros es impenetrable.

Nosotros creemos á la hora de escribir
estas líneas, que la actitud del general
Martínez Campos permite una tregua que
bien pudiera coincidir con la suspensión
de las sesiones de Cortes, pero si no ahora,
entonces habría forzosamente que
enfrentar la misma cuestión pendiente.

De los datos aducidos por el Sr. Labra
al discutir el presupuesto de Estado, sobre
los informes del Instituto Geográfico
y de otros cuerpos, resulta que la emi-

gración anual de España sube á 40.000 in-
dividuos, por una entrada de cerca de la
mitad. El número de españoles que residen
en el extranjero llega á 334.000; de
ellos 114.000 en la Argelia, 140.000 en la
América, señaladamente en Buenos-Ai-
res, Montevideo, Méjico y Venezuela, y
76.000 en el continente europeo, sobre todo
en Francia, donde residen 74.000.

El Sr. Labra se opuso energicamente al
ensanche de nuestras posesiones, tanto
por creer que no tenemos medios suficientes,
cuanto porque existen problemas
interiores que deben ocupar toda nuestra
atención y que resueltos nos darán la im-
portancia que otros pretenden por el ca-
mino de las aventuras.

Un rumor de La Monarquía:
«A última hora llega á nosotros el rumor de
un ex-ministro que perteneció á la izquier-
da, ha recibido del Sr. Sagasta el encargo de
hablar al general Lopez Dominguez para con-
vencerle á aceptar la cartera de Guerra.»

Una candidatura ministerial de La Justicia:
«Presidencia, Sagasta; Estado, Vega Armijo;
Gracia y Justicia, Alonso Martínez; Guerra,
Lopez Dominguez; Marina, Beranger; Gober-
nación, Albareda ó Gonzalez (D. Venancio);
Hacienda, Becerra; Fomento, Canalejas; Ul-
tramar, Maura.»

El periódico de París el Temps publica
un telegrama de su corresponsal en Roma,
que pasa por ser uno de los más enterados
en asuntos de la Santa Sede, el cual trae
dos noticias muy interesantes:

«Es una, que Su Santidad ha terminado la
enciclica que piensa dirigir á los obispos irlan-
deses, enciclica donde se procura suavizar las
disposiciones del decreto del Santo Oficio re-
lativas al plan de campaña y al boycottage. An-
tes de publicarse se dará traslado de ella á
monseñor Walsh, arzobispo de Dublín, y se le
pedirá su dictamen.»

La otra, que Su Santidad acaba de dar au-
diencia privada á un personaje austríaco, con
quien se quejó vivamente de la actitud ami-
stosa del gobierno de Viena con el del Quirinal,
y de que Austria tan adicta en otro tiempo á la
Iglesia, ponga ahora la amistad del reino de
Italia sobre la de la Santa Sede. Añádesse que
Su Santidad ha recibido profundo disgusto con
todas estas cosas.»

Ayer á las ocho, en la iglesia del Carmen,
contra matrimonio con doña Elisa Bartolomé
y Navarrete nuestro querido amigo el oficial
mayor de la secretaría del Ayuntamiento don
Manuel Rosso, Bendijo la unión el ilustrado
capellán del municipio D. Jerónimo Lorente.

Los invitados al acto fueron espléndidamen-
te obsequiados en el restaurant de la Perla.

Brillante fué en extremo el concierto vocal é
instrumental dado anteañoche en el Salon-
Romero para un objeto benéfico, y acertada fué
la ejecución del programa, que arrancó mu-
chos aplausos del público para todos los ac-
tuantes, que parece como que omuloran en
gusto y afinación.

No hay para qué decir que en la parte in-
strumental estuvieron inspiradísimos los señores
Albeniz y Larregla, ambos jóvenes y no
de vulgares compositores; que Larregla obtuvo
una ovación por su magnífico concierto de pia-
no con acompañamiento de orquesta, que será
ejecutado este verano, tal como se ha escrito é
instrumentado por su autor, para una gran or-
questa. Que en la parte vocal fueron muy
aplaudidos la elegante y simpática discipula
del señor marqués de Gauna, señorita Aponte,

de grandes atractivos físicos y sobresalientes
facultades artísticas, y el joven y consumado
bajista Sr. Gil, notabilísimo discípulo del señor
Izanga, que está reclamándolo á toda prisa el
teatro en locura de poesías el Sr. Orche, bri-
llante discípulo del Sr. Vico, que será un es-
celente actor, y el Sr. Fernandez de la Puente,
que recita con suma rapidez y soltura.

Y por último, que el maestro Izanga, siem-
pre dispuesto á coadyuvar á buenas obras,
acompañó á su discípulo al piano con su maestra
habitual, y que el Sr. Revilla acompañó
muy bien á la elegante señorita Aponte, la que
obtuvo como trío de victoria un bouquet co-
munes de flores naturales.

Finalmente, que resultó bonísimo el armoni-
piano, de que es ya todo un maestro el señor
Larregla.

De Gata nos escriben con fecha 7:
«El 5 del actual descargó una terrible tormenta
en los pueblos de Gata y La Torre (Cáceres),
habiéndose quedado aisladas todas las
hueras y viñedos, efecto de la mucha agua
que bajaba de las vecinas sierras, dándose el
caso, poco frecuente en esta comarca, de ha-
berse desbordado los rios, arrastrando en su
corriente todas sus magníficas vegas.»

En el último de estos dos pueblos, situado á
la falda de la Sierra de la Almenara, los estragos
son de mucha consideración, pues el torren-
te de agua que bajaba por dicha sierra era
tal, que arrastró cinco casas, quedando otras
tantas en inminente ruina, habiendo perecido
entre sus escombros una mujer y dos niños, sa-
cando de entre los mismos á varios heridos, en
gravísimo estado.

Los lagares de aceite y harina han desapare-
cido en su mayor parte, arrastrados por las
aguas, así como infinidad de ganados.

Las pérdidas son de mucha consideración, y
si el gobierno de S. M. no acude en su socorro,
no sé que va á ser de esta degraada comarca,
donde solo contaban con los frutos arrastrados
por tan terrible elemento.»

Terminados los exámenes de fin de curso en
el Centro Instructivo del Obrero, Montero, 33,
se espouñaron al público los trabajos que duran-
te el mi ho han ejecutado los alumnos de las
clases gráficas, desde el día 11 al 17 inclusive,
de 9 á 12 de la noche.

La comisión nombrada para la erección de
una estatua á doña María Cristina de Borbon,
después de oído el parecer de la Real Aca-
demia de San Fernando, y de haber examinado
los modelos presentados al concurso, acordó
en sesión de 4 del corriente, no haber lugar á
conceder ninguno de los premios consignados
en la base 3.ª de la convocatoria, declarando
por lo tanto desierto el mencionado concurso.

Los modelos presentados deberán retirarse
de la Real Academia de Bellas Artes en el pla-
zo, de diez días, á contar de hoy.

Nuestro particular amigo el conocido
escritor D. Acacio Cáceres Prat se en-
cuentra desde anteañoche enfermo, según
parece, de una afección de nervios, que
puede tener graves resultados.

Deseamos su rápido y total alivio.

El Diario de Huesca refiere lo siguiente:
«Regresaba D. Teodoro de Porquet de Bar-
bastro en la mañana del día 5 con el tren de-
scendente, y llegado á Binefar, tomó su tartana
que le esperaba en la estación, y acompañado
del criado, púsose en camino por la carretera
de Albalade á Binefar. Como considerase muy
molesto viajar en el centro del día, determinó
pasar las horas de calor en el pueblo de Espilús,
y allí apeó. Á las cinco de la tarde continuó su
viaje hacia Albalade, y ya había caminado un
buen trecho cuando se vio asaltado por dos en-
cubiertos que, amenzándole con armas, le in-
timidaron á que bajara del vehículo.

El criado asegura haber visto tres ó cuatro
sujetos más que vigilaban é inspeccionaban el
terreno. Una vez en tierra el Sr. Porquet, fué
maniatado y vendados fuertemente los ojos, y
de este modo, metido en la tartana, fué condu-
cido por extraviadas veredas hasta determina-
do sitio, donde volvieron á apearle, despañan-
do al criado con la misión de que al amanecer
presentara por el rescate de su amo dos mil
duros.

Al anochecer fué abandonado D. Teodoro en
una aislada caseta de monte, donde casualmen-
te fué encontrado y socorrido por un labrador
que se dirigió á sus facenas poco después de
amanecer.

La familia entre tanto, comprendiendo lo
crítico de la situación, envió una fuerte suma
de dinero al sitio designado por los secuestra-
dores.

El Sr. Porquet llegó por la mañana á casa
acompañado del labrador que le socorrió en el
estado de abatimiento físico y moral que
puede suponerse, después de pasar once horas
maniatado y echado boca á bajo sobre un piso
desigual sembrado de agudísimos gujarros.

Al medio día se presentó el juzgado de Fraga
en casa de la víctima, tomando las necesarias
declaraciones y dictando urgentes y energicas
órdenes que han sido secundadas por la guar-
dia civil, con el celo y actividad que le son
propios.»

De Munera (Albacete) nos dice con fecha
8 un corresponsal:

«A las cinco de la tarde de ayer se desencen-
dó una tempestad tan horrible que llevo de
espanto á los más animosos, acompañada de
una lluvia tan copiosa y tan fuerte, que los
campos han quedado completamente de trozo-
dos, pues las aguas han arrastrado la mediana
cosecha de cereales y patatas, únicos recursos
con que cuenta este pueblo para su subsisten-
cia. Si á esto se añade que los años anteriores
la plaga de langosta no ha dejado ni aun la
hierba más insignificante, puede calcularse el
hambre y la miseria que reinarán cuando en-
tre el invierno. Es tal la escasez de existencias,
que la mayor parte de los vecinos se verán
obligados á abandonar esta degraada villa,
en busca de trabajo para poder dar pan á sus
hijos y esposas.»

La junta del distrito del Hospital encargada
de la formación de las listas del jurado, se ha
constituido bajo la presidencia del juez munici-
pal Sr. Sacristan, con los Sres Gil y Lozano,
fiscal; Miranda Martínez, téniente alcalde, y los
tres mayores contribuyentes, Sres. D. Domingo
Feliú, D. Domingo Castro y D. Narciso Casal.

Han fallecido:
En Almadén, doña Ramona Delgado.
En Coruña, D. Miguel Novoa y doña Emilia
Estraviz.
En Tortosa, doña María Bernis Murall.
En Calasparrá, doña Teresa Sevilla.
En Valencia, D. Enrique Tort.
En Aldea del Rey, D. Juan Lopez Acevedo.
En Málaga, D. José Jimenez Plaza.
En Masanasa, D. Luis Suñer y España.
En Villacarrido, D. Pedro Samano.
En Valladolid, D. Vicente Gutierrez.
En Barcelona, D. Rafael Vallet y Padreny.

Durante la permanencia de S. M. en
Barcelona, se calcula que han pasado por
la central telegráfica 6000 despachos dia-
rios.

Se dice que para las fiestas de San Fer-
min se colocará en Pamplona la primera
piedra del manicomio vasco-navarro.

La minoría conservadora del Senado
mantiene una expectativa completa en la
cuestión del general Martínez Campos.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL BILLETE DE MIL FRANCO.

—He hecho mal!—baluceó el doctor con
débil y tembloroso acento.
—Ahora, dicho sea entre nosotros—conti-
nuó el joven—no exijo que me adores... ni
demostréis una gran alegría al verme aquí
vivo y muy vivo, provisto de todos los docu-
mentos que han de ponerme en legítima posesión
de la suma de un millón doscientos mil
francos que me ha legado mi tío Claudio Ta-
vernais... Comprendo que me tengais un poco
de inquina por no haber ocupado el puesto
de Antonino Gudín al pie del acantilado del
Havre... pero no lo dejéis advertir á los es-
traños... y poned á mal tiempo buena cara,
como suele decirse, y hacéd de tripas co-
razón.
En aquel momento llamaron con discreción
á la puerta.
Los dos hombres se estremecieron y Juan
Tavernais se puso en pie maquinalmente.
—¡Es preciso abrir!—dijo Mario.
Juan Tavernais obedeció.
Era su ayuda de cámara.
—¿Qué queréis?—preguntó el doctor.
La persona que me ha entregado esta tar-
jeta desea hablar al señor.
Tavernais tomó la tarjeta, la leyó y se sintió
acometido de un nuevo terror, que en vano
se esforzaba en disimular.
—¿Quién es?—dijo con viveza su sobrino que
no apartaba de él los ojos.
Tavernais le alargó la tarjeta sin pronun-
ciar una palabra.

A. P. DE LA MICHODIERE
juez de instrucción.

leyó el joven en voz alta.
—¡Ah! ¡ah!—murmuró.
—Y este caballero desea hablar á mi tío?—
añadió dirigiéndose al sirviente.
—Inmediatamente, si es posible.
—Pues bien, decidle que mi tío le espera.
El criado hizo una reverencia y salió.
—¿Qué me queráis?—preguntó el doctor.
—Pronto lo sabremos.

XIII.
La sumaria en París.

Apenas había tenido el ayuda de cámara
tiempo para retirarse, el personaje anunciado
co, el nombre de A. P. de la Michodiére, juez
de instrucción, entró en aquel gabinete donde
tío y sobrino acababan de tener la cariñosa
explicación de que hemos dado cuenta.
Escusado es decir que el segundo había he-
cho desaparecer su revólver y solo manifes-
ta ya en su rostro la dulce sonrisa del hom-
bre que ha encontrado un pariente querido y
una segunda familia.
En cuanto al doctor, la espresion de su aba-
tida fisonomía, en la que aparecía la huella de
las terribles emociones que acababa de sufrir,
se justificaba por el sufrimiento físico de que
él no estaba libre.
M. de la Michodiére, correctamente vestido
de negro de pies á cabeza, con la indispensa-

ble corbata blanca, que tanto realiza la per-
sonalidad del magistrado, parecía un hombre
de mundo, sin exajeradas pretensiones de so-
lemnidad.

Se presentó grave, como era natural, pero
afabilísimo.

Bastante alto, joven aun—cuarenta años á
lo sumo,—rubio, con ojos azules, cara llena y
sonrosada, no inspiraba á primera vista pre-
vención desfavorable.

Pertenecía al género de los magistrados
amables y risueños, así como hay médicos
que hacen frases y saben decir chistes á la
cabecera de sus enfermos.

—¡Tengo el honor de hablar al ilustre doctor
Juan de Tavernais?—dijo inclinandose con
gran cortesía ante el dueño de la casa.

—Sí, señor.

—Perdonadme que me presente así, de im-
proviso, en medio de una fiesta con que obse-
quiais á vuestros amigos... y que haya forza-
do la consigna que momentaneamente cerra-
ba vuestra puerta... ¿Estais, según me han
dicho, indispuesto?

—En efecto, señor, he sufrido un ataque
nervioso... pues los padeczo con frecuencia...
y este no ha tenido consecuencias, como lo
prueba el hecho de que me preparaba á reci-
bir á mis invitados.

—Eseso de trabajo, sin duda... Vuestra
clientela es numerosa... y además habeis pu-
blicado obras que se califican de notables...
Pero procurad abreviar todo lo posible mi
visita, para añadir una nueva molestia á las
muchas que os rodean.

—Tened la bondad de tomar asiento,—dijo
el doctor indicándole una silla y sentándose
él al propio tiempo.—Me teneis á vuestras
órdenes. Los médicos y los magistrados no
pueden nunca contar el tiempo como suyo, si-
no como de ser deber profesional.

Después de la entrada de M. de la Micho-
diére, la fisonomía del doctor se había ido os-
tensiblemente serenando, y recobraba Juan
Tavernais sus modales de hombre de so-
ciedad.

Solo la mirada continuaba inquieta, vaci-
lante y como furtiva.

—Es muy cierto, señor,—replicó el juez de
instrucción,—y precisamente como magistra-
do me tomo la libertad de dirigirme á vos...
pero solo para una simple información, y á
fin de recoger algunos detalles indispensables
para la más rápida y eficaz acción de la jus-
ticia.

—Os esencho, señor, por más que no atino
qué clase de informes pueda suministrar á la
justicia, no hallándome complicado en ningún
procedimiento.

—Voy á deciroslo. Si habeis leído los pe-
riódicos de la tarde, sabreis ya que ayer se
cometió un crimen en el Havre.

—No he leído periódicos esta noche... pero
en efecto, se ha hablado delante de mí, aun-
que muy someramente, de ese hecho, al que,
la verdad sea dicha, no he concedido mucha
atención.

—Se trata de un infeliz joven asesinado y
cuyo cadáver ha sido descubierto al usá de

otro médico corrió asimismo al lado de su co-
lega.

—Hay que trasladarle á su alcoba,—dijo
éste último.

Los dos doctores le cogieron por debajo de
los brazos y, sosteniéndole y guiándole, salie-
ron del comedor, precedidos de Noemia acon-
gojada y seguidos de Mario Melvil, que no
decía palabra y parecía profundamente im-
presionado del terrible efecto producido por
su llegada cuando ya no se esperaba.

Juan Tavernais, inerte, con los ojos vueltos,
de los que solo aparecía la córnea al exterior,
fué colocado en su cama con tres ó cuatro
almohedones detrás de la cabeza.

—¡Dios mío!—decía sollozando Noemia.—
¿Está en verdadero peligro, en riesgo de
muerte?

—¡No, no, tranquilizad!—la contestó el
doctor Favon, mientras pulsaba y examinaba
atentamente al enfermo.—Es una sencilla cris-
is nerviosa... epileptiforme... que le da ese
aspecto alarmante... Dentro de breves minu-
tos volverá en sí.

—¡Pero de qué ha podido provenir?—prosi-
guió el sobrino.

—Vuestra presencia, con la cual no se con-
taba ya, caballero, al fin de la comida ha sus-
pendido repentinamente la digestión y esto es
todo... He presenciado varios casos como este
en análogas circunstancias... La alegría tiene
también sus peligros... Con algunos sorbos de
té, se le pasará.

—¡Voy inmediatamente á prepararlo!—dijo
Noemia, temblorosa, aunque ya un poco más
tranquila.

—¡Sí, sí, hija mía!—Mirad, ya se mueve...
Empieza á volver en sí.

—¡Caballero!—dijo el otro facultativo, diri-
giéndose á Mario.—Creo que hariais bien en
retiraros... Cuanta menos gente vea á su al-
rededor cuando recobre el conocimiento, me-
jor... y vuestra presencia, sobre todo, que ha
sido la causa determinante de la crisis... pu-
diera acaso impresionarle.

—¡Sí—añadió el doctor Favon—os avisare-
mos cuando sea ocasión oportuna.

—¡Me retiró!—contestó Mario Melvil.—¡Ah!
estoy desesperado con este accidente!

Hizo un saludo y salió.

En el pasillo, por donde se dirigía al com-
edor, se encontró con Noemia, que traía en una
pequeña bandeja el servicio para el té recomen-
dado por los médicos, no queriendo fiar á
nadie la asistencia de su padre.

Al ver al joven, se puso trémula y el rubor
coloreó sus mejillas, pero cuando pasaba á
su lado con los ojos bajos y sin dirigirse la
palabra, se inclinó Mario murmuró á su
oído con voz casi ininteligible:

—¡Gracias!... ¡Silencio! Ya os lo explicaré
todo!

Noemia no contestó, pero alzó hasta él sus
grandes y negros ojos, en que se pintaban una
inmensa alegría, cohibida en parte por la pena
que la causaba el estado de su padre y
unida á una sorpresa que casi dominaba á las
demás sensaciones.

Luego, continuó su breve camino hacia la
alcoba del doctor.

Mario Melvil la siguió con la vista mien-
tras estuvo á su alcance, fascinado por aque-
lla incomparable hermosura.

Porque, en efecto, la joven estaba arrebatada
con su traje de baile, los nítidos hom-
bros levemente sombreados por la negra ca-
bellera, los brazos desnudos ostentando la
morbidez de sus suaves contornos; caminando
con el pecho algo levantado y arqueadas las
caderas, lo cual hacia resaltar su tallo esbel-
to y flexible con cierto incitante atractivo.

Luego, que la hubo perdido de vista, Mario
Melvil se pasó el pañuelo por su palido rostro
y se irguió con ademán resuelto, cual debió
hacerlo Julio César al exclamar, una vez pas-
ado el Rubion:

«¡Alea jacta est!...»

La suerte estaba echada.

Cuando Noemia entró en la alcoba de su
padre, halló á este incorporado en la cama,
con los ojos desmesuradamente abiertos, cas-
tañeteando los dientes y sin responder una
palabra á las preguntas y reflexiones de los
dos doctores sus amigos, uno de los cuales le
golpeaba suavemente las manos para favore-
cer la circulación de la sangre, mientras el
otro le friccionaba las sienes con agua de
Colonia.

Pero tan luego como vió entrar á Noemia,
dió un profundo suspiro, apartó de sí á los
que le asistían y tendió los brazos á su hija,
con la espresion, digámoslo así, de un niño
asustado y que solo se cree seguro bajo la
protección de su madre.

Aquella demostración era tan elocente,
que el doctor Favon, tomando la bandeja de
manos de la señorita Tavernais, la dijo:

—¡A vos es á quien busca, hija mía, y cree
que vuestra presencia y vuestra dulce voz la
harán más provecho que todas las medicinas...
Yo me encargaré de preparar el té.

Apartóse algunos pasos, así como su com-
pañero, y Noemia se precipitó hacia su padre.

—¡Héme aquí, papá!—dijo rodeándole cari-
ñosamente con sus hermosos brazos.—¡Cómo
estés! Te sientes mejor, ¿no es así?—¡Si su-
pieras el miedo que me has dado!

El doctor la había también asido por la cin-
tura, estrechándola febrilmente contra sí y
balbuceando:

Ni se ha reunido, ni tomado acuerdo alguno en principio respecto a su inter- vención en el debate cuando se promue- va en el Senado.

Lo que si nos ha dicho un caracterizado individuo de aquella minoría es que se opondrán en una y otra Cámara a la asistencia de España a la Exposición de París y que el primer discurso contra la proposición relativa a este asunto, que se discutirá en el Congreso, lo pronunciará el Sr. Cánovas del Castillo.

Dice la Gaceta de Galicia que es desgraciadamente cierta la presentación de la flojera en el extenso valle de Monterrey.

El senador Sr. Magaz, ha entregado anteayer al ministro de Fomento un interesante pergamino, donde consta una certificación y una protesta de gratitud al ministro de Fomento, firmada por todos los catedráticos de la facultad de medicina de Barcelona por haber acordado el establecimiento de un hospital en aquella ciudad.

La comisión del Senado sobre los presupuestos de Puerto-Rico ha acordado sostener el dictamen en el sentido que lo emitió, modificando lo relativo a la moneda, y de acuerdo con el ministro de Ultramar.

Tenemos entendido que todos los representantes de Puerto-Rico en el Congreso, incluso los autonomistas, son contrarios a la moneda especial para aquella antilla.

Ha fallecido en Arjona el rico propietario D. Diego Alférez Bustamante, persona muy influyente en aquella localidad, cuya muerte ha sido muy sentida por las infinitas necesidades que socorría en toda la comarca.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad pesetas 596110 por 1117 imposiciones y se han satisfecho en los días 8, 9 y 10 pesetas 361897, a solicitud de 464 imponentes.

De uno de nuestros corresponsales en la América del Sur, recibimos la siguiente carta:

Buenos-Aires, 8 de mayo de 1888. El día 3 celebré esta memorable fecha para España, el Club Español de Montevideo con un banquete en honor del comandante y oficialidad de nuestro crucero Infanta Isabel, que se verificó en los mismos salones de aquel centro y las seáis de la tarde.

Acudió numerosa concurrencia previamente invitada.

Una orquesta de bandurrias y guitarras estuvo tocando aires españoles durante el banquete en el que se pronunciaron entusiastas brindis, alusivos al Dos de Mayo de Madrid y del Callao, y se siguieron los lazos fraternales de afecto que unen a la república del Uruguay con España, haciendo uso de la palabra los señores ministro de España D. Julio Arellano, Lazaga comandante del Infanta Isabel, doctores Azarola y Alonso Criado, Albistur director de El Siglo, y por último Reus Bahamonde director gerente del Banco Nacional quien pronunció como el sabe hacerlo y demostró repetidas veces en Madrid en el Ateneo y en la Cámara popular un brillante discurso, lleno de arranques patrióticos y de bellos conceptos.

También habló el subsecretario del ministerio de Relaciones exteriores Sr. Ordoñara. Todos fueron muy aplaudidos. Terminó el banquete a las once de la noche. En el vapor Buenos-Aires de la compañía Trasatlántica que sale para España el día 28 le he mandado un saludo muy querido como patriota y el Sr. Justo S. Lopez Gomara director de El Correo Español y del Banco de la Provincia, de quien ya me ocupé cuando fue nombrado para desempeñar este alto puesto, me ha escrito un bello y muy interesante artículo, en el que me habla de un modo muy interesante de la vida de los españoles que lo han deseado o intentado.

Pero es que, como ya dije, el Sr. Lopez Gomara, nuestro querido compañero en la prensa, que apenas cuenta veinte y ocho años, reúne condiciones especialísimas de carácter, de inteligencia, de iniciativa de empuje, unido a un grande y animoso corazón. En ocho años se ha conquistado aquí una gran posición y una gran fortuna. Los periodistas de Buenos-Aires han resuelto despedirse con un banquete en prueba de

agradecimiento por lo que siempre ha hecho por la prensa y sus miembros, y en prueba al mismo tiempo del aprecio y la consideración que les merece.

El Sr. Lopez Gomara va a visitar la Exposición Universal de Barcelona y pasará luego a Madrid, su ciudad natal, a la que tiene un entrañable cariño, que significa siempre, e irá a Bélgica a presenciar los ensayos de una máquina de imprimir de nueva invención que se ha construido y que traerá al nuevo y magnífico edificio que para imprenta y redacción de El Correo Español está levantando aquí.

El Sr. Lopez Gomara honra al periodismo español en el Sud-América y ha sido siempre un adalid valiente de la lucha diaria de la prensa, arriesgando su vida en muchas ocasiones. La asociación de la prensa le ha nombrado su representante en Europa, con el objeto de que cree vínculos con las de su índole, y el gobierno, queriendo hacerle alguna distinción para significarle su aprecio, y no habiendo aquí condecoraciones, lo dio a elegir un consulado, y Lopez Gomara contestó entonces que en Guadalupe, porque allí había nacido su madre y allí quería que ondease la bandera argentina.

Es tutor de este celebre periodista el insigne canonista D. Eugenio Montero Rios.

La compañía de Orejón ha inaugurado su temporada, en el teatro de San Martín, de una manera brillante.

Cuenta las representaciones por llenos, siendo siempre calurosamente aplaudidos todos los artistas, y con especialidad la Millanes, la Dupuy y la Sabater y la tiple argentina, que ha cantado ya en España, Rosa Negri de Varralla, así como los cómicos, que está superior, lo mismo en el género serio que en el cómico, Barrera y Arcos.

Hasta ahora han puesto ya en escena en nueve días que llevan de haber empezado, Campanone, La tempestad, Marina, Los tres vallecillos, Carameo, Música clásica, Tan tres gracias, Ya somos tres y El molinero de Subiza.

La Patti y Roberto Stagno siguen obteniendo nuevos triunfos en las operas en que han tomado parte.

La Patti en Rigoletto, Lucia y Semiramide; Roberto Stagno en Rigoletto y Fra-Diavolo.

La prensa continúa hablando de ellos con el elogio que se merece.

Mucho ha gustado en las diferentes operas en que ha tomado parte, la Fabri.

El día 5 abrió sus puertas el teatro de Colon, cantándose Guillermo Tell por la Kupler y Tamagno.

La compañía de zarzuela que ha organizado para el teatro Cibils de Montevideo el decano de nuestros actores, D. José Valero, no ha empezado aun a trabajar.

Figuran en ella Cecilia Delgado y Bosch.

Nada se dice de la apertura de la Exposición permanente de pinturas organizada por la Cámara de Comercio española.

Ciertamente que habrían muy bien en no abrir hasta que hubiese cuadros de mayor importancia y mérito.

Escepto una docena de los recibidos, los demás desacreditarían al buen nombre de la pintura española.—P. SANDO ALTRAN.

El Resumen hace las siguientes declaraciones en su número de anteayer:

«Buscarán los amigos del general Lopez Dominguez portillos por donde volver sometidos a la tortura, para sumarse con la guarnición? No. Aceptarán transacciones con los que les piden ayuda en esta crisis política? Tales pueden ser las transacciones, que las debemos rechazar hasta sin examen; tales, que quepa y convenga examinarlas; tales, que fuese locura, o inclinación al suicidio, o apasionada intransigencia, no admitirlas.

«Pero ¿qué han hecho hasta ahora los amigos del general Lopez Dominguez? Hasta ahora no han hecho nada, ni han pedido nada, ni han intervido más que para lamentarla, en esta agitación política donde solo inquietan a la mayor parte los movimientos de la codicia, que aquí despierta siempre a la primera campanada de rebato.

«El único hecho, el único dato y el único nombre de los periódicos han podido apoderarse estos días, sabe nuestro colega La Justicia en qué consisten y a qué se reducen.

«Nos referimos a ciertas indicaciones dirigidas a un amigo personal y político del general Lopez Dominguez, al bravo y pundonoroso general Chinchilla. La Justicia debe saber también cuán digna, cuán franca, cuán noble y propia de la lealtad de su carácter fue la actitud de este querido y distinguido amigo nuestro, cuyo nombre es tan merecedor de res-

peto en la política como de simpatías en el ejército.»

Se atribuyen las siguientes declaraciones al general Cassola.

«Primero. Que no consentiría en modo alguno la publicación de la real orden que exige el general Martínez Campos, y con la cual desea que se apruebe su conducta.

«Segundo. Que tampoco admite, ni en principio, la idea atribuida al señor marqués de la Habana para que se someta el litigio a informe y resolución del Consejo Supremo de la Guerra.

«Tercero. Que no puede apartarse, al tratar la cuestión en consejo de ministros, de los términos inflexibles del siguiente dilema: «O el capitán general de Madrid o el ministro de la Guerra.»

Hoy lunes, a las nueve de la noche, celebrará su última sesión pública en este curso la sección de Tipógrafos del Fomento de las Artes, en la cual D. Alvaro Schindler someterá a discusión un tema sobre «El jurado de imprenta», y D. José Giraldez espone una «Observación sobre creación de una cátedra de Tipografía y su programa» que se establecerá en dicha sociedad el curso próximo.

En varios centros musicales de París está gustando extraordinariamente la tanda de vales Veloz Club, del popular maestro Chueca, autor de las célebres zarzuelas Cadix y La gran vía. Se vende en el almacén de música de P. Martin, Correo, 4.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Iberico, 12345 pesetas por 18 imposiciones al 6 por 100, y 42 al 5 por 100; y se han devuelto 11879 pesetas a petición de nueve imponentes.

A. Porras, dentista, Arenal, 22 dup.º pl.

Heladores, cafeteras y teteras Norte-Americanas. Los Guipuzcoanos. Arenal 26

Dice El Globo:

«Con misterio y como quien revola un gran secreto, se nos dice al oído que una persona de relativa importancia entre los zorillistas, ha recibido recientemente una misiva del jefe emigrado, en la que éste encarga con gran encarecimiento que confidencialmente se recomiende a todos sus amigos y correligionarios la mayor calma y prudencia en estos momentos, y en estos días han de tener su solución en nuestra patria, guardan gran semejanza con otros de actualidad en Francia y pudieran ser muy convenientes a nuestros fines.»

En efecto la carta existe; los zorillistas hablan con misterio de próximos sucesos que les interesan, y tal vez producto de sus mismos trabajos, y hay personas de otros campos y de otros partidos que sospechan que los revolucionarios impenitentes se agitan con mayor actividad desdehace poco tiempo.

También sabemos que no se les teme.

Las personas desinteresadas en la solución de las cuestiones políticas del día desean una solución pronta, adoptada con energía, y proclamada altamente.

Lo más perjudicial en su concepto es la prolongación de las incertidumbres. Recuerdan las tristezas y las agonias que coincidieron con el advenimiento de la política liberal y los éxitos conseguidos más tarde, para el avance de las instituciones, para las reformas liberales, para la paz, tan deseada, que la misma opinión pública sofoca en su germen la sublevarción y el motín, para el alza del crédito y la expresa consideración de las naciones extranjeras.

Es inútil que se pretenda decir otra cosa, porque los hechos, más claramente que las palabras confirman estas victorias del partido liberal y de su jefe, y no es posible, ni sería patriótico, en el concepto de aquellas personas imparciales; que tanta fuerza acumulada, tanto prestigio alcanzado y tantos éxitos producidos, bajo la feliz jefatura del Sr. Sagasta, ni pueden ni deben ser comprometidos por un conflicto que tiene todos los caracteres de una cuestión personalísima, y si

no los tuviera, aun serian menos importantes los términos de la dificultad.

En esta convicción están todos los que desean la vida y la prosperidad de partido tan importante y de política tan fructuosa como la del Sr. Sagasta su ilustre jefe, y por lo mismo desean pronta y enérgica solución al conflicto, cualquiera que sea el rumbo que el Sr. Sagasta desee imprimir a su política de aquí en adelante.

Se ha hablado ayer mucho de la actitud política del Sr. Martos en el día presente; Con dos palabras las podemos definir autoritariamente:

«El Sr. Martos no desea otra cosa sino que nadie le produzca dificultades al jefe del partido liberal, Sr. Sagasta.

Ni más ni menos piensa el actual presidente del Congreso.

Las enmiendas presentadas por los señores Fernandez de Castro, Tuñon, Armiñan y conde de Galarza al proyecto sobre los presupuestos de Cuba son al art. 6.º aumentando los derechos de consumos que en las aduanas pagarán la ginebra y el ginebrón, el alcohol y aguardientes industriales, el cognac, brandy, romy similares y las cervezas y poters; al art. 11 autorizando al ministro para aplicar el 25 por 100 del impuesto sobre el consumo del ganado de Cuba a favor de los fondos municipales, y para que el impuesto que el ganado extranjero paga al entrar en la isla se verifique por el peso de cada res; al párrafo 2.º del art. 12 para que con los recursos que en la forma indicada obtenga el gobierno, ordene la acuñación de moneda con la ley de la circulante en la Península, hasta la cantidad y clase necesaria para aquellos mercados, quedando para el Tesoro de Cuba los beneficios de la acuñación, y al art. 20 para que el gobierno destine al fomento de la inmigración en Cuba 100000 pesos además de las cantidades de que disponga por economías en los servicios.

Noticias de espectáculos: En el popular teatro Felipe, donde las representaciones se cuentan por llenos, se estrenarán en la próxima semana las obras líricas de reputados autores, tituladas La Riojana (casa de comidas) y Pepp, Pepp y Penin.

Para mayor comodidad del público se ha establecido la contaduría en el teatro Español, donde podrán adquirirse localidades todos los días, desde las once de la mañana hasta la una de la tarde.

Hoy lunes tendrá lugar en el teatro del Príncipe Alfonso el debut de la primera tiple Srta. D.ª Adela Bayona con la zarzuela en un acto, Monomata musical.

Hoy lunes se estrenará en el teatro de Recoletos un juguete cómico-lírico en un acto, original de un aplaudido autor, música de uno de nuestros más alabados maestros, titulado Noche de feria.

Este estreno seguirán el de otras obras que están en ensayo.

El sábado 16 del corriente tendrá lugar en los jardines del Buen Retiro el concierto organizado por la junta de señoras católicas de la parroquia de Santa María.

A las dos de la madrugada se cometió ayer un robo en la casa núm. 68, piso segundo de la calle de Atocha, habitación de D. D. R., consistente en 30000 reales en billetes del Banco de España, cuyo robo tuvo lugar en ausencia del referido dueño.

Los ladrones parecieron entrar por una de las puertas de la bohardilla, en la cual hicieron un agujero para descender el carrojo.

Dentro de la habitación encontró la autoridad varias herramientas.

Ignorase quiénes sean los autores del delito.

Ayer en el núm. 13, piso segundo de la calle del Mediodía Grande, una pupila se suicidó tomándose una dosis de acónito.

La desgraciada llamábase Eugenia N., tenía 24 años de edad y era soltera.

Los juzgados de instrucción respectivos entendieron en ambos sucesos.

Dicienos un respetable suscriptor: «El servicio del tranvía del Norte por la calle

de Fuencarral deja mucho que desear para los vecinos y para la empresa. El número de coches y la frecuencia de los viajes, no está en relación con el de vecinos que residen en utilitaris; y el resultado es que muchos de los que esperan asiento desde el Tribunal de Cuentas hasta la Puerta del Sol, se quedan chasqueados; por venir llenos o completos los coches desde la pinza de Bilbao.

«No podría la empresa hacer más frecuentes viajes en obsequio a sus intereses y a los votantes, hoy desatendidos, de la calle de Fuencarral?»

Uno de estos días se inaugura el nuevo casino de los democratas-mondrquicos. Situado próximamente en frente del constitucional, se han acordado las distancias que hasta ahora separaba a los dos partidos.

La voz de la Patria publica en su último número una notable conferencia que sobre el patriótico tema «Union hispano-americana» dió últimamente en Barcelona su director el Sr. Eliecas Montes.

Ha llegado a Barcelona, fijando allí su residencia, el acudalado hacendado de Puerto-Rico D. José Gallard, de quien tanto se ocupó la prensa insular y peninsular con motivo de los tristes acontecimientos de Juana Diaz.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del interior:

Barcelona, 10 (2.º 40 t.). La corbeta Mazavado, donde se halla establecido el Asilo Naval, ha instalado un ciclorama pintoresco, que ha empezado a ser muy visitado. Se compone de 24 cuadros móviles de mucho efecto, y dará resultados prácticos para el Asilo. El contraalmirante Sr. Carranza tomará mañana posesión del mando de la escuadra.—Illescas.

Barcelona, 10. Bolsin. Interior, 69-30 fin de mes. Exterior, 71-93 id.

El entusiasmo con que ha sido proclamada en Filadelfia la candidatura de Mr. Cleveland para su reelección como presidente de los Estados-Unidos, escede a toda ponderación, y a juzgar por la descripción de los periódicos ingleses, será uno de los actos más memorables de aquellas campañas políticas. En la Convención reunida el día 6, y a que asistieron representantes de diferentes estados, el discurso del presidente al denunciar la resolución fué acogido con verdaderas tempestades de aplausos al final de cada uno de sus párrafos, y en el momento de la proclamación del nombre Grover Cleveland, el entusiasmo fué tal, que durante 25 minutos fué imposible restablecer el orden. La resolución de la Convención sobre la reelección de Mr. Cleveland, se ha fundado en la necesidad de hacer triunfar la tarifa libre-cambista por el presentada en su mensaje de diciembre último.

Es muy notable la exposición que á nombre de 40 sociedades obreras de socorros mutuos, agrícolas y cooperativas de Valencia fué presentada a S. M. la reina durante su estancia en aquella ciudad por una numerosísima comisión, presidida por D. Pascual Martínez.

En ella se consigna el gran entusiasmo con que aquellos honrados é inteligentes obreros y labradores han recibido la ley de sociedades hecha por el actual gobierno y publicada en junio de 1887, pidiendo como complemento de aquella gran reforma el establecimiento del crédito agrícola ofrecido por el ilustre Sr. Montero Rios cuando desempeñaba el ministerio de Fomento.

Los periódicos ministeriales de Roma llaman la atención sobre el hecho de que el gobierno de Rusia no solo haya decidido que no concorra esta nación de un

Al verlos los reconoció y pareció un poco más tranquilo. —El té está a punto—dijo uno de ellos aproximándose al lecho. Noemía tomó la taza que le presentaban. —¡Bebe!—dijo a su padre. —Pero ¿qué es esto?—preguntó asustado y con desconfianza? —Te. —Si... entonces... venga. Y vació la taza a grandes sorbos. Aquello pareció aliviarle, y su mirada adquirió más transparencia. —¡Vaya! ¡Esto marcha bien!— exclamó alegremente el doctor Favon.—Sois, querido amigo, nervioso é impresionable como una niña bonita... El placer de recibir un sobrino es ha cortado la digestión, y habeis dado un susto mayúsculo a vuestra preciosa hija. —Si... sí... eso ha sido—murmuró el paciente. Y aplicando enseguida el oído, preguntó de nuevo aterrorizado: —¿Qué quiere decir todo ese ruido que oigo? —Son los invitados que van llegando, papa... ¡Has olvidado que damos una gran soirée esta noche? —¡Ah... los invitados!... Bien... perfectamente... Voy a levantarme para salir a recibirlos. —¿Podrá hacerlo sin riesgo?—interrogó la joven a los médicos. —Pasado un cuarto de hora sí, pero no antes. Necesita aún algunos minutos de reposo... y algunas otras tazas de té. —Queridos amigos—dijo de pronto el doctor Tavernais,—gracias por vuestras atenciones... Me siento mejor... ¡Hacia tanto calor en aquella pieza!... Además, estoy fatigadísimo... con mi excesivo trabajo... Dejádme un momento solo... que no tardaré en ir a reunirme con vosotros. Disculpádmeme con mis convidados... y no alarméis a nadie. —Nada temáis, querido Tavernais... No tenemos ya necesidad alguna de nuestros servicios... ¡Eal hasta luego. Los dos médicos salieron para pasar al salón, adonde en efecto empezaban a afuir los convidados. Noemía, a quien su padre tenía cogida una mano, permaneció a su lado. —¿Dónde está?—preguntó Juan Tavernais, cuando estuvo a solas con su hija. —¿Quién? —¡Eh! —¿Si, mi primo? —¡Ah... sí, es verdad! —Cree que estará en el salón... —Es decir, que no se ha marchado? —No, por cierto. —¿Y qué ha dicho? —Nada... que estaba pesadísimo... de haberme ocasionado tan violenta sorpresa. Noemía hablaba con ecocimiento y agitación. —¿Su padre no paraba en ello la atención, acudidamente preocupado y con la mirada fija en el rostro de la muchacha. —Estuvo un rato en silencio y de pronto se puso la mano por la frente y repeliendo a su hija, la dijo con voz cavernosa:

—Vé a decirle que venga; quiero verle. —¿No te parece, padre mío, que acaso su presencia?... —¡Lo quiero! —Espera, al menos, a que te sosiegues un poco... —¡Es que te niegas a obedecerme!—ahulló el doctor lanzándole una mirada terrible y arrojándose de la cama. Noemía retrocedió espantada. —¡Ya voy! ¡ya voy!—le contestó.—¡Cálmate, papa! —¡Anda! ¡anda!—repitió él con el mismo acento colérico, recorriendo la habitación con paso intermitente, como una fiera encerrada en una jaula demasiado estrecha. Noemía salió sin pronunciar una palabra más. Conocía la violencia del carácter de su padre, violencia que a veces estallaba en la intimidad del hogar, cual si aquel hombre quisiese indemnizarse en pocos segundos de la forzada reserva que se imponía ante los estrafños. Dos minutos después, entraba Mario en el gabinete, y se hallaba frente a frente con el doctor Juan Tavernais. XII. Inteligencia obligada. Durante aquellos dos minutos, el doctor, abandonado a sí mismo, había tenido tiempo de recuperar alguna presencia de ánimo, ó mejor dicho, algún dominio sobre sí propio, porque el recién entrado le halló impasible, con el semblante sombrío y hurafío, pero resuelto y tranquilo, de un hombre dispuesto a oírlo y arrostrarlo todo. Solo sus ojos lanzaban destellos fosforescentes, presagios de una tempestad que, si bien no se manifestaba al exterior, rugía en los senos de aquella alma agitada al impulso de pasiones y terrores desconocidos. El joven advirtió al entrar, y al primer golpe de vista, la expresión de aquella mirada y comprendió toda su trascendencia y amenaza. Así, pues, luego que hubo cerrado cuidadosamente la puerta tras sí y asegurándose de que nadie podía verle, ni probablemente oírlo, se aproximó a una silla y se dejó caer en ella, diciendo: —¡Hablemos! Y al mismo tiempo dejaba sobre una mesita inmediata a él, pero sin tocarlo de la mano, su revólver montado. El doctor vio la acción y el arma. Una nube oscureció su frente, mas no se dio por entendido y se quedó mirando a aquel extraño sobrino que iba a conferenciar con su tío revolver en mano. Sigúidse un largo y ahumador silencio. Los dos hombres no se quitaban ojo, y parecía que cada cual aguardaba que el otro tomara la palabra. Por fin lo hizo el más joven. —Querido tío—dijo en voz baja y conteni-

da con precaución, como temiendo que las frases que iban a cruzarse pudiesen llegar a oídos indiscretos;—vuestro recibimiento no ha podido menos de sorprenderme y, permitidme que añada, no ha podido menos de sorprender a todo el mundo... hasta un grado que podría ser peligrosísimo para ambos, pero principalmente para vos. Detúvose después de pronunciar estas palabras. El doctor Juan permaneció impasible. —¿Cómo?—prosiguió el joven.—Anunciáis á son de campana la llegada de un sobrino, del hijo único de vuestra hermana carnal... Le escribís de propia mano y en los términos más espresivos... tengo aquí vuestra carta... anunciándome que acaba de heredar toda la fortuna de vuestro hermano menor, Claudio Tavernais... Le manifestáis por ello vuestra inmensa alegría, diciéndole: «Venid! Corred! tengo impaciencia por estrecharos en mis brazos... Mi casa está para vos abierta... No vayáis a hospedaros a otra parte... Seré para vos un segundo padre...» Y cuando se os anuncia la llegada de este sobrino, cuando se os dice delante de diez testigos: «¡He aquí a M. Mario Melvil! le tratáis de impostor... le rechazais con horror, terror y furor... Cuando llega a vos como pariente que anhela la dicha de veros y demostráros su agradecimiento, balbuceáis: «¡No os conozco!» Y aun en este mismo instante me mirais con ojos que me acribillarían el cráneo si pudiesen disparar excelentes balas con este juguete! Al decir esto, el joven movía con negligencia el arma olvidada, cuidando de tener siempre el cañon dirigido hacia su oiente. —Estamos solos,—continuó,—y no hay ahora en ello gran inconveniente; pero sería deplorable que se repitiese delante de testigos. No podría creerse por segunda vez que se trataba de una falsa indignación... a menos que no fuese de una indignación de sangre! —¿Quién sois?—preguntó el doctor estrechándose y con voz sorda. —¿Cómo, ¿qué quisier sois?... Vuestro sobrino y vos mi tío... Es necesario que así sea, y no puede ser de otro modo. El joven se levantó sin dejar su revólver, y se acercó a Juan Tavernais para que las palabras llegasen de más cerca a sus oídos. —Si, mi querido tío, soy vuestro sobrino y no puedo ser otra cosa. Me parece que esto es bien claro y no concibo que no lo comprendáis así,—y poniendo la mano que tenía libre sobre el hombro del doctor Juan, prosiguió en tono cada vez más bajo: —Si yo no fuese Mario Melvil, preciso sería, para poder presentarme bajo su nombre y provisto de todos sus papeles, que Mario Melvil hubiese muerto... Y en tal caso habría muerto asesinado... El doctor exhaló una especie de grito sordo. —Interlocutor añadió: —Ahora bien, ¿cómo podríais vos saberlo, cuando todo el mundo lo ignora? —Juan Tavernais se enderezó. —¡Ah!—exclamó clavando su mirada en la

pupila del joven como si quisiera leer en ella sus más secretos pensamientos. —¡Todo el mundo lo ignora!—repitió éste. —La justicia ha encontrado, en efecto, esta mañana, un cadáver en el Havre. Ha comprobado que aquel cadáver, recogido de encima de los guijarros, al pie del acantilado, cerca de un sitio conocido por El Fin del Mundo, presentaba en el cuello señales de estrangulación producida por una cuerda delgada... Pero también ha hecho constar que aquel infeliz cuyo rostro despedazado no podía identificarse, se llamaba ANTONINO GUDIN! —¡Antonino Gudin!—repitió el doctor.—Yo... no... conozco... —Seguramente... pero yo... yo sí le conocía... y para refutar este hecho, sería necesario que se presentase el mismo asesino... partiendo del supuesto de que se hubiera encontrado un asesino para Mario Melvil y de que la justicia... cosa que algunas veces sucede... se hubiera equivocado. —¡Ah!—volvió a exclamar el doctor, cuya fisonomía livida y descompuesta solo expresaba una aterradora intensidad de atención.—¿Entonces?... —Entonces, a menos que vos mismo no hayais asesinado a vuestro sobrino, a menos que yo no sea un vil impostor, como habeis tenido la insigne torpeza y la peligrosa imprudencia de pregonarlo ante personas que, por fortuna, no han prestado atención a ello, porque no se concibe por lo espantoso y por lo inverosímil, yo soy sin género de duda Mario Melvil y vos sois mi tío, con toda evidencia. El joven retiró la mano que había tenido apoyada sobre el hombro del doctor, quien dió dos pasos atrás, sin dejar de mirar al que le hablaba, pero con expresión menos amenazadora y terrorífica. —En efecto,—dijo,—sois Mario Melvil. Y con paso todavía inseguro, se acercó a una butaca próxima a una mesa y se dejó caer, apoyando la frente en ambas manos y permaneció en aquella postura, pensativo é inmóvil, como una estatua de mármol. —¡Perfectamente!—dijo el otro con una sonrisa sardónica.—No concibo que hayais vacilado ni un solo momento. Tened presente, querido tío, que no habeis visto jamás a ese sobrino esperado... y por consiguiente, no podéis decir al verle: «¡Vos no sois Mario Melvil!» ¿Cómo lo sabeis? —¡Es verdad!—dijo el doctor sin levantar la cabeza. —No olvideis tampoco que si, por algún evento, resultase... lo que no es cierto... que Mario Melvil había sido asesinado, inmediatamente recaerian sobre vos todas las sospechas. —¡Sobre mí!—contestó con voz sorda Juan Tavernais. —Naturalmente... porque sois el único que podría tener interés en la muerte de vuestro sobrino, cuya existencia os priva de más de un millón de francos... que podríais muy bien haber codiciado... y querido apropiáros... por todos los medios... incluso el de un crimen tan cobarde como abominable.

modo oficial a la Exposición de París... también aconseja a los particulares que no tomen parte en dicho concurso...

colente. Como el mal tiempo le impide salir a paseo, compase constantemente en asuntos científicos.

do para la recaudación con la rebaja proyectada de la contribución territorial; eso que tanto interesa al país, se debe utilizar resultadamente...

Por el ministerio de Gracia y Justicia han sido aprobadas las ternas para la provisión de curatos vacantes en las diócesis de Zaragoza y Cuenca.

Barcelona, 10 (9:10 n.). El ganado de Nuñez de Prado ha sido bueno; han muerto 18 caballos. El Gallo muy bien en uno, regular en otro y desgraciado en el quinto...

El Consejo de Agricultura, Industria y Comercio se reúne hoy 11, a las tres de la tarde, para tratar exclusivamente del abastecimiento de carnes de esta corte...

Decididamente en Fontainebleau será donde pase la estación de los calores el presidente de la República.

Espuesta así nuestra creencia de lo que puede pasar y que para las gentes que miran alto, fuera del hervor de la política, es lo que debe pasar...

A las cinco se ha verificado en el teatro de la Paz, la conferencia en el director de Mar... del Comercio, ha expuesto el programa para dirigir y gestionar reclamaciones...

Mazzantini, superior en dos y bien en uno, matando los tres de tres volapiés, también superiores; banderillo con cortas...

Ayer tarde a las cuatro, se ha verificado la corrida de toros de Beneficencia, sin más atractivo que las colgaduras nacionales...

En el restaurant de Francia han celebrado un banquete cuarenta tradicionalistas para festejar el santo de doña Margarita...

Ahora la primera noticia serán los acuerdos del Consejo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR...

Acertamos al anunciar en nuestra edición de provincias de ayer, en consonancia con lo que digimos en la de anoche, que no resultaría nada de extraordinario del consejo de ministros...

El segundo, un mansurro lleno de arrobos, como cinco varas, dió tres caídas y mató tres caballos...

Se conceptúa inevitable é inminente la retirada del ministerio Stambuloff.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA: La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

LA SITUACIÓN creada con la dimisión del Sr. Pütt-Kauner y la enfermedad del príncipe de Bismarck no presenta grandes facilidades de solución...

Conseguido el aplazamiento de la resolución que ha de recaer en el asunto primordial que preocupa al gobierno, no era fácil presentarse dificultades serias...

Aguantó el cuarto, huendo desde que salió, seis varas, dió dos caídas y mató cuatro caballos...

El jefe del gobierno, Sr. Crispi, se halla muy mejorado de sus dolores reumáticos, pero por consejo facultativo ha ido a pasar dos ó tres días a Nápoles.

GRACIA Y JUSTICIA.—Resumen de resoluciones dictadas por este ministerio, referentes al personal de jueces de primera instancia.

Ayer, a las dos de la tarde, se verificó en la real Academia de Ciencias exactas, físicas y naturales la solemne recepción del nuevo académico de número D. Simon Archilla y Espejo.

Es de presumir que una parte del consejo se consagró a ponerse de acuerdo los ministros acerca de las declaraciones que hoy harán en los cuerpos colegisladores...

El 6.º sufrió cinco puyas, dió tres caídas, haciendo ir en una a la enfermería al picador Moreno, y mató tres caballos...

Con asistencia de los Sres. Ruiz de Velasco, Bernaldo de Quirós, Maltrana y González (D. Hilario) se reunió anteayer la comisión especial nombrada por el señor Abascal para informar sobre la proposición presentada por los ganaderos...

LA AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: París, 10.

Al terminar la lectura de su bien escrito y erudito discurso, el Sr. Archilla fue saludado con grandes aplausos.

El Sr. Arias Miranda ha estado en la Presidencia mientras ha durado el consejo, hasta saber los acuerdos que en él se tomaban para comunicarlos al señor Martos.

Después de esto, intenta descabellar otra vez, se le envían dos avisos de la presidencia. Da otra estocada delantera y caida cuando las puntas del corral iban a abrirse...

Memoria explicativa de abusos, redactada por el Sr. Maltrana. Memoria del Sr. Dicenta. La real orden dictada en octubre de 1882 por D. Venancio González regularizando el servicio de Mataderos.

Se vuelve a hablar de la posibilidad de que el príncipe de Bismarck abandone los negocios públicos.

No es exacto que el Sr. Sanchez Bregua, capitán general de Galicia, haya sido llamado a Madrid, como anoche supone El Día.

Observaron los que esperaban conocer los acuerdos del consejo, que los ministros no salieron de la Presidencia con la fisonomía tan placentera como otras veces...

El ganado, hermoso de lámina, pero sin acusar la nobleza característica de los de su raza. El primero, noble en todos los tercios...

Parece que el senador reformista señor Bosch y Fustegueras ha escrito ayer tarde al señor Presidente del Consejo de ministros, anunciándole que se propone esplanar hoy una interpelación sobre la cuestión Martínez Campos-Cassola.

La respuesta del emperador al mensaje de las delegaciones, asegura que no han cambiado las relaciones entre Austria y Alemania.

El origen de la cuestión, según se decía de público, parece que fué a consecuencia de que ambos vivían en una misma habitación de la casa núm. 15 de la calle del Olivar...

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Bernabé, apóstol. Sol: sale a las 4:19 y se pone a las 7:25.

Tomaron los toros 32 varas y mataron 21 caballos. Los picadores, regular: sobresalió el Artillerero, picando con bravura los últimos toros.

En el Congreso estaba la gente de la clase de tropa de la política, salvo algún director general, ex-director ó aspirante a dirección.

En las grandes carreras de caballos de Longchamps, celebradas con asistencia del presidente de la república, de varios ministros y representantes del cuerpo diplomático extranjero...

La clásica y nunca desmentida hospitalidad española ha dejado recuerdos a los duques de Edimburgo y a su séquito.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de las Peñuelas y habrá función al Santísimo Cristo de la Esperanza...

El Espartero toro bastante bien el toro tercero; al matar, como siempre, arqueando el brazo.

En los centros oficiales se ha dicho también poco interesante y nada político. En cambio, la casa del presidente del Consejo de ministros ha estado invadida desde las ocho hasta las tres de la tarde...

En la discusión del tema, «Higiene de las escuelas».

Los objetos sustraídos son varios pendientes de oro, zafiros y brillantes, y un medallón de brillantes.

En San Millán, el señor cura. En el Refugio, el Sr. Uribe. En Santa María sigue la novena a San Antonio...

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR...

En el palacio de la Presidencia ha despedido ayer el jefe del gobierno. Durante esta ocupación le ha visitado el señor Martos, con quien ha conferenciado brevemente...

Algunos periódicos han recogido un rumor preguntando cual sería la suerte que les cabría a las reformas militares proyectadas...

El rumor de que anoche se hace eco El Diario Español sobre una supuesta enfermedad celebrada ayer tarde entre los señores presidente del Consejo de ministros y Romero Robledo...

En el Asilo de Huérfanos, por la tarde, señor Almaraz. En las Esclavas del Corazón de Jesús (Obelisco, 6), sigue la novena y dirá el sermón todas las tardes a las seis el P. Fita.

De acuerdo ya Francia e Inglaterra con Turquía sobre los términos del convenio referente al canal de Suez, este será en breve sometido a la sanción de las demás potencias.

Hay una consideración de patriotismo sobre todas que así le exige, y es que próximos a su aprobación tendrán las proposiciones de Ultramar y los de la Península...

La suerte del partido liberal, porque el partido liberal y su jefe han declarado que son una parte esencial de su programa de gobierno.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR...

La Dirección ha dispuesto que por la tarde de la misma se satisfagan en la presente semana y horas designadas al efecto, los impuestos y demás obligaciones de la Deuda pública.

continuación se expresan, y que se...
Dia 11.
Pago de intereses de acciones de obras...

ESTADO ATMOSFERICO
La temperatura maxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 24.3 grados...

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE
En la noche del dia 9 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 11.
COMEDIA.—(Compañía cómica italiana).—9.—T. 2.—Dal Nord al Sud.—Il cappello a cilindro (El sombrero de copa).

FELIPE.—9.—Esta casa es muy de notorios. Las provincias.—Los abrazos.—Los baturos.
MARAVILLAS.—9.—El alcalde interino.—Los lunes del Escorial.—Plan de estudios.—El milano.

PEPIONA ORTEGA
Es indispensable a los convalecientes y personas débiles FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13.

Anemia, Fiebres. Convalecencias, Males de Estómago
VINO DE BUGEAUD
TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

EL SEÑOR
D. JUSTO FERNANDEZ REY
HA FALLECIDO EL DIA 4 DE JUNIO DE 1888

magnesia Villegas
Granular Efervescente
Frascos 5 reales
Plaza del Angel 16. Farma

TRASPARENTES hules y jugetes.
MONROY DENTISTA
40000 ARROBAS vino superior de Valdepeñas a 8 pesetas.

ELIXIR DE SACARINA
PREPARADO CON SACARINA QUIMICAMENTE PURA
POR EL FARMACÉUTICO UNICO EN ESPAÑA VILLEGAS

R. I. P.
Sus hijos, hijas políticas, nietos, hermano, hermana política, sobrinos, demás parientes y testamentarios,

RETRATOS
OTERO se ha trasladado Alcalá 19, teléfono 606
HAY ASCENSOR
Especialidad en ampliaciones. Se envían a provincias.

PERSIANAS
colocadas a 3 pta. metro cuadrado.
ORTALEZA, 36.

CANCER
DIABETES
CONGESTIONES DEL HIGADO
MAL DE BRITCH y POLISARCIA (OBESIDAD)

EL EXCMO. SEÑOR
DON FRANCISCO DE ESPINOSA Y QUINTANA
falleció el día 12 de junio de 1881

GRAN EXPOSICION!!
Muebles de lujo de todas clases, gran surtido en juegos de sillerías y cortinajes de última novedad...

GRATIS
a probar los mejores vinos, Valdepeñas a 7.50, 8.50 y 9.50 pesetas arroba.
CUARTO principal desahogado, renta anual 1200, pequeño, 4 balcones.

LA AMUEBLADORA
117-CALLE MAYOR-117
Inmenso surtido de sillerías estilo Enrique II, Luis XVI, renacimiento y neogrecos...

LA SEÑORA
DOÑA PETRA DE LA RIVA
y su esposo
DON GAVINO RUIZ
fallecieron en Villanueva (Santander) el día 3 del corriente...

AGUAS DE SOBORN Y SOPORTILLA
Son las únicas aguas alcalinas de las provincias vascas y de esa clase las de mejor instalación y más comodidades en España.

ALMONEDA
en el mismo, de buena sillería damasco y otros muebles.
IMPOTENCIA
Pérdida sémen, debilidad genital, cura rápida y sin peligro.

NEURALGIAS
Pildoras del Doctor Moussette
Las VERDADERAS PILDORAS MOUSSETTE calman y curan las Neuralgias más rebeldes...

LA SEÑORA
DOÑA ROSA GONZALEZ ALEGRE DE RODRIGUEZ
Falleció en Madrid el día 3 de junio de 1888.

LUNAS
LEGÍTIMAS DE SAINT-GOBAIN
CON UN 15 POR 100 DE DESCUENTO DE LA TARIFA

ALMONEDA
Calle de Olozaga, números 5 y 7, bajo, se venden los muebles de todas las habitaciones...

RUBINAT
Manantial español de aguas purgantes del doctor Llorach. Se recomienda según análisis de la ACADEMIA DE CIENCIAS DE PAIS.

LA SEÑORA
DOÑA ROSA GONZALEZ ALEGRE DE RODRIGUEZ
Falleció en Madrid el día 3 de junio de 1888.

FÁBRICA DE G. PEREANTON
CUESTA DE STO. DOMINGO, 1, MADRID.
NOTA. Las lunas de Saint-Gobain son las superiores y no lo son las que no llevan ese nombre en sus etiquetas.

ALMONEDA
Calle de Olozaga, números 5 y 7, bajo, se venden los muebles de todas las habitaciones...

COMPLET LIEBIG
10 Medallas de Oro y 10 Diplomas de Honor
Otro DIPLOMA DE HONOR en la Exposición Internacional Farmacéutica de Viena (Austria) en 1893

LA SEÑORA
DOÑA ROSA GONZALEZ ALEGRE DE RODRIGUEZ
Falleció en Madrid el día 3 de junio de 1888.

FÁBRICA DE ESPEJOS
Marcos, molduras de todas clases y depósito de lunas de Saint-Gobain, azopargas y en blanco...

ALMONEDA
Calle de Olozaga, números 5 y 7, bajo, se venden los muebles de todas las habitaciones...

COLOCACIONES
Se disponen de encargado de almacén de hierro y ultramarinos; para un bazar de 7 a 10000 reales...

LA SEÑORA
DOÑA ROSA GONZALEZ ALEGRE DE RODRIGUEZ
Falleció en Madrid el día 3 de junio de 1888.

EL MEJOR NEGOCIO
Las personas que dispongan de grande o pequeño capital y quieran dedicarlo a negocios de préstamo...

ALMONEDA
Calle de Olozaga, números 5 y 7, bajo, se venden los muebles de todas las habitaciones...

FARMACIA DE SANCHEZ OCANA
GRAN DEPÓSITO DE ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS
Especialidad en Jarabes medicinales

LA SEÑORA
DOÑA ROSA GONZALEZ ALEGRE DE RODRIGUEZ
Falleció en Madrid el día 3 de junio de 1888.

CASA
en Leganés se vende una bonita y moderna construcción, bajo y principal, jardín, huerto y corral.

ALMONEDA
Calle de Olozaga, números 5 y 7, bajo, se venden los muebles de todas las habitaciones...

ROB LAFFECTEUR.
Depurativo puramente vegetal. Combate los males secretos, herpes, llagas, reumatismos...

LA SEÑORA
DOÑA ROSA GONZALEZ ALEGRE DE RODRIGUEZ
Falleció en Madrid el día 3 de junio de 1888.

TRASPASO
Se traspasa una tienda muy bonita que paga poco alquiler, situada en la Puerta del Sol.

ALMONEDA
Calle de Olozaga, números 5 y 7, bajo, se venden los muebles de todas las habitaciones...

ROB LAFFECTEUR.
Depurativo puramente vegetal. Combate los males secretos, herpes, llagas, reumatismos...

LA SEÑORA
DOÑA ROSA GONZALEZ ALEGRE DE RODRIGUEZ
Falleció en Madrid el día 3 de junio de 1888.

CESE
Para el 15 de junio cesará en el ejercicio de su profesión el conocido dentista Sr. Dueñas...

ALMONEDA
Calle de Olozaga, números 5 y 7, bajo, se venden los muebles de todas las habitaciones...

ROB LAFFECTEUR.
Depurativo puramente vegetal. Combate los males secretos, herpes, llagas, reumatismos...

LA SEÑORA
DOÑA ROSA GONZALEZ ALEGRE DE RODRIGUEZ
Falleció en Madrid el día 3 de junio de 1888.

DINERO
sobre mobiliarios, sin retirarlos, en grandes y pequeñas partidas a sueldos civiles y militares, alquileres y a toda clase de garantías que convengan.

ALMONEDA
Calle de Olozaga, números 5 y 7, bajo, se venden los muebles de todas las habitaciones...

ROB LAFFECTEUR.
Depurativo puramente vegetal. Combate los males secretos, herpes, llagas, reumatismos...

LA SEÑORA
DOÑA ROSA GONZALEZ ALEGRE DE RODRIGUEZ
Falleció en Madrid el día 3 de junio de 1888.

SOCIEDAD GENERAL
ANUNCIOS DE ESPAÑA
OFICINAS
CARRERAN, 1.º MADRID

ALMONEDA
Calle de Olozaga, números 5 y 7, bajo, se venden los muebles de todas las habitaciones...

ROB LAFFECTEUR.
Depurativo puramente vegetal. Combate los males secretos, herpes, llagas, reumatismos...

LA SEÑORA
DOÑA ROSA GONZALEZ ALEGRE DE RODRIGUEZ
Falleció en Madrid el día 3 de junio de 1888.